



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, 2310 997162, e-mail: press@auth.gr
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» ΑΠΘ, Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη
[@Aristoteleio](https://www.facebook.com/Aristoteleio) [@auth_university_thessaloniki](https://www.instagram.com/auth_university_thessaloniki) [@Auth_University](https://www.linkedin.com/company/Auth_University)

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Η πρώτη κλινική μελέτη φάσης Ι σε υγιείς εθελοντές ολοκληρώθηκε
με επιτυχία στη Μονάδα Κλινικών Ερευνών του Τμήματος Ιατρικής
του ΑΠΘ**

Θεσσαλονίκη, 31/10/2023

Η πρώτη κλινική μελέτη φάσης Ι σε υγιείς εθελοντές ολοκληρώθηκε με επιτυχία στη Μονάδα Κλινικών Ερευνών του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ, η οποία λειτουργεί στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου. Πρόκειται για μελέτη φάσης Ι, που πραγματοποιήθηκε σε 12 υγιείς εθελοντές, οι οποίοι επιλέχθηκαν ανάμεσα σε 44 υποψήφιους.

Οι μελέτες φάσης Ι είναι πολύ σημαντικές διότι ελέγχουν την ασφάλεια χορήγησης ενός νέου φαρμάκου και είναι απαραίτητες πριν από τη διαπίστωση της δραστικότητας του φαρμάκου σε ασθενείς.

Η Μονάδα Κλινικών Ερευνών αποτελεί μία καινοτόμα και μοναδική δομή στην Ελλάδα και είναι μία από τις τρεις ερευνητικές μονάδες της Ειδικής Μονάδας Βιοϊατρικής Έρευνας και Εκπαίδευσης (Ε.Μ.ΒΙ.Ε.Ε.) που άρχισε τη λειτουργία της πριν από τρία χρόνια.

Εκτός από μελέτες φάσης Ι θα διεξάγονται και μελέτες βιοϊσοδυναμίας, δηλαδή μελέτες που θα ελέγχουν τη δραστικότητα και την ασφάλεια χορήγησης γενοσήμων φαρμάκων σε σύγκριση με τα πρωτότυπα φάρμακα. Όπως τονίζει ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης, υπάρχει ήδη μεγάλο ενδιαφέρον για την εκτέλεση ανάλογων μελετών από την Ελλάδα και το εξωτερικό στη Μονάδα Κλινικών Ερευνών του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου.

Ο επιστημονικός υπεύθυνος της Μονάδας, Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ Γεώργιος Παπαζήσης, αναλύοντας την πρώτη κλινική μελέτη φάσης Ι, αναφέρει ότι υπήρξε μεγάλη προθυμία υγιών εθελοντών να συμμετάσχουν στη συγκεκριμένη μελέτη και ότι δεν παρατηρήθηκαν ανεπιθύμητες ενέργειες του χορηγηθέντος φαρμάκου.

Ο εκτελεστικός διευθυντής της Ε.Μ.ΒΙ.Ε.Ε., Ομ. Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ Αστέριος Καραγιάννης, ανέφερε ότι στην ιστοσελίδα bresu.auth.gr υπάρχουν πληροφορίες σχετικά με τις κλινικές μελέτες και τον ρόλο των εθελοντών που επιθυμούν να συμμετάσχουν. Υπάρχει η δυνατότητα ηλεκτρονικής εγγραφής και ήδη έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον πολλοί υγιείς εθελοντές. Επιπλέον, υποστήριξε ότι η Μονάδα βρίσκεται σε συζητήσεις με φαρμακευτικές εταιρείες από το εξωτερικό όπως, μεταξύ άλλων από τις ΗΠΑ και τη Λατινική Αμερική.

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί